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Цель: Уточнить и расширить представления детей о зимующих птицах, 

их внешнем виде. 

Задачи:  

Образовательные: 

 Закреплять знания детей о перелетных и зимующих птицах. 

 Активизировать словарь по теме (зимующие птицы, снегирь, 

синица, кормушка, корм для птиц, заботится о птицах, учить 

отвечать на вопросы полным предложением. 

 Совершенствовать грамматический строй речи: учить образовывать 

качественные прилагательные. 

 Продолжать формировать умение располагать детали на листе в 

определенном порядке. 

 Знакомить со словами красногрудый, чернокрылый. 

 

Развивающие:  
 Развивать познавательный интерес к жизни зимующих 

птиц, развивать память, внимание, речь.  

 Формировать умение рассматривать и обследовать предметы. 

 Закреплять навыки аккуратного наклеивания. 

 

Воспитательные: 

 Воспитывать заботливое отношение к птицам.  

 Воспитывать умение проявлять дружелюбие при оценке работ 

других детей. 

Предварительная работа:  

 Просмотр презентации о зимующих птицах 

 Наблюдение за птицами на прогулке. 

 Рассматривание иллюстраций с изображением зимующих птиц 

особенно «Снегирей», 

 Беседы о зимующих птицах. 

 Чтение художественной литературы, загадывание загадок. 

 

Оборудование: 

 Иллюстрации с изображением снегирей,  

 презентация о зимующих птицах,  

 цветная бумага черного и красного цвета,  

 белая гуашь, простой карандаш,  

 салфетки,  

 клеенки. 

 

 

 



Ход занятия: 

Воспитатель: Ребята, сегодня мне позвонили, мои очень хорошие друзья 

Маша и Костя, они сказали, что они видели на прогулке  птиц, а как они 

называются не знают. Хотите помочь Маше и Косте? 

Ответы детей: да.  

Тогда отгадайте загадки и расскажите про того, кого отгадали: где живёт, 

какая она, чем питается.  

Дети отгадывают загадки воспитатель переключает презентацию с 

отгаданной птицей, а дети описывают птицу. 

Воспитатель:  
Хоть я не молоток – 

По дереву стучу: 

В нём каждый уголок 

обследовать хочу. 

Хожу я в шапке красной 

И акробат прекрасный.  

Ответы детей: Дятел 

 

Спинкою зеленовата, 

Животиком желтовата, 

Чёрненькая шапочка 

И полоска шарфика. 

Ответы детей: Синица 

 

Маленький мальчишка 

В сером армячишке 

По дворам шныряет, 

Крохи подбирает, 

По ночам кочует 

- Коноплю ворует.  

Ответы детей: Воробей 

 

Эта хищница болтлива, 

Воровата, суетлива, 

Стрекотунья белобока, 

А зовут её  

Ответы детей: Сорока 

 

Кар-кар-кар! Кар-кар-кар! 

Вот и весь репертуар. 

Оглашает крону клёна 

Своим пением  

Ответы детей: Ворона 

 

Чернокрылый, красногрудый 



И зимой найдет приют: 

Не боится он простуды – 

С первым снегом тут как тут. 

Ответы детей: Снегирь 

(Презентация останавливается на изображении снегиря. 

 

Воспитатель: Многие птицы с наступлением холодов улетают на юг. А есть 

и такие, что прилетают к нам только зимой. Называются они «снегири», 

потому что появляются у нас вместе со снегом. Что за странное желание — 

жить у нас зимой, когда здесь холодно и все птицы уже давно на юге? Но 

дело в том, что наши леса для снегирей уже «тёплые края»: летом они живут 

гораздо севернее, там, где очень сильные морозы. 

Узнать снегирей легко - чернокрылый, красногрудый, хорошо заметны на 

фоне белого снега,  голубовато-серые спинки, чёрные бархатные шапочки. 

Снегири — птицы солидные. Не торопясь перелетают они небольшими 

стайками с дерева на дерево, вежливо уступая самкам (которые окрашены 

так же, лишь грудь буровато-серого цвета) лучшие грозди рябины. 

 

Пальчиковая гимнастика «Снегири» 

 

Снегири. (Стоят лицом в круг. Хлопают опущенными руками по бокам). 

Раз, два, три. (Загибают по три пальчика на обеих руках, начиная с больших). 
Прилетели, посидели, (Загибают оставшиеся два пальчика на каждой руке). 
Погалдели, улетели. (Идут по кругу, взмахивая руками, как крыльями). 
Улетели в небеса. (Останавливаются, машут скрещенными ладонями). 
Вот какие чудеса! С удивлением разводят руками. 

 
Воспитатель: Ребята, а вы б хотели сделать снегирей? 

Ответы детей: Да  

Воспитатель: Как вы думаете как можно сделать снегирей? Из чего? 

Ответы детей: слепить из пластилина, нарисовать красками, мелками, 

карандашами, наклеить. 

Воспитатель: Предлагаю нам сделать аппликацию. Из чего делается 

аппликация? 

Ответы детей: Цветная бумага, клей, ножницы. 

Воспитатель: Предлагаю рассмотреть моего снегиря.  

(Смотрят на снегиря выполненного воспитателем) 

Воспитатель: Давайте посмотрим, какого наш снегирь размера? Большого 

или маленького? 

Ответы детей: Маленького 

Воспитатель: Снегирь маленькая птичка. 

Посмотрите, туловище какой формы?  

Ответы детей: Овальной. 

Воспитатель: Какого цвета? 



Ответы детей: Красного. 

Воспитатель:  Посмотрите на стол, из какой формы можно вырезать овал? 

Ответы детей: Прямоугольник. 

Воспитатель: Голова какой формы? 

Ответы детей: Круглой. 

Воспитатель: Из какой формы можно вырезать круг?  

Ответы детей: Квадрат. 

Воспитатель: Какой формы крылышко? 

Ответы детей: Овальной. 

Воспитатель: Из какой формы можно вырезать? 

Ответы детей: Прямоугольник. 

Воспитатель: Хвост какой формы? 

Ответы детей: Треугольной. 

 Воспитатель: Клюв? 

Ответы детей: Треугольной. 

Воспитатель: Правильно, молодцы. Перед тем как работать ножницами 

повторим с вами правила работы с ножницами. 

 

С ножницами не шути, 

 Зря в руках их не крути 

И, держа за острый край 

Другу их передавай. 

Лишь окончена работа - 

Ножницам нужна забота: 

Не забудь ты их закрыть 

и на место положить. 

 

(Дети вырезают, педагог помогает вырезать, правильно держать 

ножницы. После этого дети собирают из имеющихся частей птицу, 

начиная с основных частей, то есть с туловища и головы. Ноги – 

треугольники расположить внизу туловища, хвост – сбоку, клюв – рядом с 

головой и белой гуашью дорисовываем глаз). 

 

Воспитатель: Посмотрите, ребята, сколько снегирей у нас получилось, целая 

стая. Скажите, кому было трудно? В чём затруднения? 

Ответы детей: Держать ножницы правильно, вырезать из квадрата – круг, из 

прямоугольника овал, намазывать и приклеивать. 

Воспитатель: Вам понравилось? 

Ответы детей: Да. 

Воспитатель: Теперь у нас с вами стая друзей – снегирей. Давайте 

придумаем им имена и немного с ними поиграем.  

 

 


